

机场遭胡塞武装袭击 以色列威胁报复伊朗

当地时间5月4日晚，以色列总理办公室发表声明说，针对也门胡塞武装当天早些时候对特拉维夫的本-古里安国际机场发动导弹袭击，以色列将对该组织及其盟友伊朗进行报复。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚随后说，该组织将继续对包括本-古里安国际机场在内的以色列各机场发动导弹袭击。

截至5日，此次袭击事件已经造成8人受伤。

反导系统拦截失败

机场一度停运

记者4日在现场看到，导弹袭击的落点距离本-古里安国际机场的航站楼仅有几百米远，导弹落地后的残片、溅起的石块和泥土等覆盖机场大片面积，砸坏许多车辆，造成一定破坏，机场一度短暂停止运行。

在机场遇袭后，包括德国汉莎航空、瑞士国际航空、希腊爱琴航空、奥地利航空、布鲁塞尔航空等多家航司，已宣布至少暂停飞往特拉维夫的航班至5月6日。西班牙欧罗巴航空以及美国达美航空也取消了当天飞往特拉维夫的航班。

以色列国防部长卡茨日前表示，以方将对也门胡塞武装当天清晨发射导弹袭击本-古里安国际机场作出“强力回应”。但他未进一步说明具体回应措施。

此外，以军总参谋长埃亚勒·扎米尔说，以军已向数万名预备役军人发出征召令，以扩大在加沙地带的攻势。

据以色列媒体报道，以方动用“箭”式反导系统以及美军部署的“萨德”反导系统拦截来袭导弹，但未能成功。

以色列空军初步调查发现，拦截失败可能是拦截器技术故障所致，并非导弹识别过程或预警系统等失误。

胡塞武装称将对以实施 “全面空中封锁”

以色列总理办公室4日晚发表声明说，也门胡塞武装的袭击“源自伊朗”，以色列将选择时间和地点对胡塞武装背后势力伊朗采取行动。当天早些时

候，以总理内塔尼亚胡发布视频讲话向胡塞武装发出警告，称以色列“过去曾经打击过他们，未来也将继续打击”。

以色列公共广播公司援引以高级安全官员的话报道说，应美国要求，以方此前一直未对胡塞武装目标发动袭击，但近日胡塞武装密集向以色列发射导弹和无人机，尤其此次袭击机场后，以方将改变态度，采取军事回应。

也门胡塞武装发言人萨雷亚4日晚说，该组织将继续对包括本-古里安国际机场在内的以色列各机场发动导弹袭击。

萨雷亚当天通过胡塞武装控制的马西拉电视台发表声明说，胡塞武装将对以色列各机场，特别是以色列中部的本-古里安国际机场发起持续袭击，以对以色列实施“全面空中封锁”。

萨雷亚同时要求国际航空公司重视胡塞武装发出的警告，立即取消所有飞往以色列各机场的航班。

新一轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装频繁使用导弹和无人机在红海、阿拉伯海等海域袭击“关联以色列”的船只，并不时对以陆上目标发动袭击。胡塞武装要求以色列停止在加沙地带的军事行动。

伊朗未正面回应

公布新型弹道导弹

截至5日，伊朗未对以色列方面的声明进行正面回应。

伊朗国防部4日晚公布一款新型固体燃料弹道导弹，射程可达1200公里。

伊朗国家电视台4日晚援引国防部长纳西尔扎德的话报道，这款名为“卡西姆·巴西尔”的导弹“比之前的导弹具有更好的机动性”，“可以突破‘萨德’和‘爱国者’导弹防御系统”。

纳西尔扎德说，伊朗拥有大量导弹储备，如果发生战争，将毫不犹豫地使用这些导弹打击任何地点的目标。“如果我们受到攻击，或者被强加战争，我们将以武力回应。”

纳西尔扎德还表示，美国一方面表态愿意谈判，另一方面，一些美国官员又经常通过各种方式威胁要对伊朗进行军事打击。他说，如果遭到攻击，伊朗将对美国的利益和基地进行打击。“我们对邻国没有敌意，但美国基地将成为我们的目标。”

国际观察

导弹袭击暴露以色列

防空系统短板

针对此次也门胡塞武装对以色列的导弹袭击，阿拉伯媒体分析认为，此次行动可以说是对以色列和美国的双重回应。胡塞武装此举一方面是对加沙地带的声援，另一方面则是表明美军的空袭没有削弱胡塞武装的意志和能力。与此同时，未能阻止此次袭击，也暴露出了以色列防空系统的短板。

分析人士认为，此次导弹成功命中本-古里安国际机场，可以说伤害性不大，但羞辱性极强。

以色列媒体认为，此次袭击虽未直接造成巨大人员和财产损失，但暴露出以色列防空体系的短板，引发国内外对以色列防空能力的质疑，加剧对于关键基础设施安全的担忧，并且在短期内或将对以色列旅游和货运造成巨大经济损失，引发民众安全焦虑。

以媒体5日援引消息人士的话分析认为，预计以色列会在美国的支持和协作下，对也门港口等重要设施实施一定规模的直接空袭，只是何时进行尚难以判断。而这恐怕也会进一步加剧局势升级，更会冲击目前正在举行的加沙停火和美伊双边谈判。

综合新华社、央视新闻

4日，在本-古里安国际机场附近，安全人员查看遭导弹袭击区域。新华社/法新

